
 

 

 

 

5. дан 
05.09.2019. – Симферопољ - Алушта - Симферопољ - Судак 

 

Четврти дан је требало да започне раним јутарњим одласком на обалу Црног Мора, 

у град Судак. Међутим, дошло је до делимичне промене плана. Након доручка идемо ка 

граду Алушта, удаљеном 47 км од Симферопоља, али ипак ка обали Мора. На путу за 

Алушту пролазимо кроз типичне пејзаже Крима. Већ смо формирали представу о овом 

полуострву, као сунчаном, карстном и безводном. Најдуже нас држи размишљање о 

сазнању да је доминантан грађевински материјал овде травертин (сига/бигар). Очито да је 

то тако већ дуже од два века. Куће, ограде, привредни објекти и друго - свуда доминира 

овај материјал. На путу видимо велики број камиона који га превозе. Свако стовариште 

га има – уредно исечен и сложен, у различитим форматима. Уколико смо добро разумели 

локална цена, на мало, му је око 50 еура за м3.  

Такође, ово је био дан када смо се први пут истински срели са „морем” кримских 

винограда и вина. Вина су у бољем стању од винограда. Међутим симбиоза људи, сунца, 

земље и винограда је очигледна. Вина има у изобиљу и доброг су квалитета. Домаћини их 

несебично нуде за дегустацију. Рекламирају их и продају на најбољим локацијама и 

објектима. Радо и са поносом причају о својим најпознатијим винима и шампањцима.  

Степска клима и неколико мањих планинских система су основа за регионалну 

поделу Крима. Већи део Крима карактерише степски климат („Степски Крим” - 70%), 

односно мала количина падавина која износи око 400 мм годишње осим на простору око 

Јалте где количина достиже 1050 mm. Остали део се препознаје по планинском рељефу - 

(„Планински Крим” - 30%). Апсолутна висина планина није велика, али су по формама 

рељефа и биогеографских карактеристика непоновљиве.  

Приликом доласка у Алушту отишли смо на ручак и одмах након тога смо се 

упутили ка делу плаже под именом „Професорско ћоше”. Већини учесника кампа је ово 

био први сусрет са водом Црног мора. Интересантна је морска вода салинитета 18 промила 

и благог укуса сулфида водоника. По завршетку купања и посете граду вратили смо се 

назад у Симферопољ да бисмо вечерали. После вечере упутили смо се ка нашој следећој 

дестинацији, а то је град Судак, удаљен 80 км од Симферопоља. Преноћили смо у 

гостионици ,,Ева” на главном градском шеталишту. Вечерњим изласком и упознавањем 

са околином смо завршили пети дан Кампа. 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



  
 

 
 

  



 
 

 
 

 



 
 

 
 

  
 


